

# 省法院创新培训形式推进网上立案工作

12月14日下午，省法院立案庭在B座三楼视频会议室举办了全省三级法院网上立案工作视频观摩会。全省19家中级法院立案庭庭长、157家基层法院立案庭庭长在各中院视频会议室参加了观摩会。这是省法院首次采用视频观摩的形式开展网上立案培训工作。

视频观摩会分三个阶段进行，首先省法院立案庭相关负责人通报了全省三级法院第三、四季度收案情况；信息中心同志对网上立案实践中遇到的相关技术操作问题进行了讲解和说明。随后是视频演示观摩环节，省法院在全省三级法院中随机抽取了7家法院现场演示。随机抽取的潍坊昌邑法院、济南市中区法院、日照莒县法院、济宁中院、青岛市北区法院、泰安高新区法院、临沂临沭法院的立案庭庭长现场演示了网上立案操作，从信息录入、证据上传、资料提交每个环节都亲自完成，三级法院同步直播。每家法院操作熟练程度不一，通过现场演示，切实起到了“找差距、知不足、补短板”的效果。最后，立案庭庭长阮久红同志对当前立案工作提出要求。一是高度重视网上立案工作，严格落实张甲天院长提出的要求，各级法院从立案庭庭长到书记员都要熟练掌握网上立案操作流程，逐步实现案件100%网上立案的工作目标。二是严格落实立案登记制，不允许因年底考核问题不立案、拖延立案或变相拖延立案。三是省法院下一步将加强对立案工作的督导和明察暗访，对工作落实不到位的地区将进行约谈。